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нять на кафедрі хірургічної стоматології з іноземними сту
дентами сприяє формуванню клінічного мислення, набли
жає студента до його майбутньої діяльності не зважаючи 
на мовний бар’єр з пацієнтами клініки.
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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ІНОЗЕМНИХ ФАХІВЦІВ МЕДИЧНОГО 
ПРОФІЛЮ ДО ПРОФЕСІЙНОГО СПІЛКУВАННЯ

Гейченко К.І., Рагріна Ж.М.
Запорізький державний медичний університет

Сучасні тенденції розвитку вищої освіти в Україні зу
мовлюють особливе значення професійної спрямованості 
підготовки майбутніх іноземних спеціалістів у вищих на
вчальних закладах, зокрема медичних. Запорука успішної 
професійної діяльності спеціалістамедика полягає, перш 
за все, у сформованості навичок та вмінь професійної ко
мунікації, спрямованої на безпосереднє спілкування з па
цієнтом та його рідними під час надання професійної ме
дичної допомоги. Усе це вимагає ретельного відбору на
вчального матеріалу з орієнтацією на майбутню професій
ну діяльність, розробки спеціальної педагогічної моделі 
фахової підготовки, що відповідає професійним завдан
ням, специфічним для медичної сфери. Пріоритетним за

вданням такої підготовки є занурення студентів у специфі
ку медичного дискурсу, під яким розуміють процес мов
леннєвої діяльності, що походить від взаємодії лікаря і 
пацієнта, в якому чітко визначені статуснорольові харак
теристики учасників спілкування (лікар – пацієнт), мета 
спілкування – надання медичної допомоги, а також місце 
спілкування – лікарня, поліклініка, стаціонар. 

Отже, суспільна значущість і складність професійних 
обов’язків медичних працівників вимагає також фунда
ментальних знань з теорії та практики медицини, опану
вання навичок, тактики, відповідних методів та прийомів 
медичної діяльності, сформованості готовності до  профе
сійного спілкування.

ОСОБЛИВОСТІ  СТАНДАРТИЗАЦІЇ ЯКОСТІ ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ В КАНАДІ

Гетало О. В.
Київський міжнародний університет

У світі питанням якості електронних освітніх ресур
сів (ЕОР) приділяється значна увага вже с початку 1990 
років. На сьогоднішній день нараховується більш ніж 50 
організацій, діяльність яких присвячена розробці, впрова
дженню стандартів і експертизі якості ЕОР. Збірники роз
роблених стандартів якості ЕОР, мають як обов’язковий, 
так і рекомендаційний характер та знаходяться в відкрито
му доступі в мережі Інтернет. Посиленої уваги потребує 
якість розроблення ЕОР у медичній освіті, яка вже не об
ходиться без технологій дистанційної освіти (ДО). За цих 
обставин актуальним є вивчення досвіду Канади з питань 
забезпечення якості ДО. 

В Канаді існує декілька видів документів, що регулю
ють електронне навчання на національному рівні, на рівні 
окремих провінцій і закладів вищої освіти. Початок роз
робки нормативної бази та стандартів якості ДО покладе
но  групою науковців, які провели ґрунтовні дослідження 
в області якості і ефективності ЕОР, використання теле
комунікаційних технологій в навчанні і економіці ДО. На 
основі отриманих результатів були розроблені перші стан
дарти якості і система акредитації ЕОР. У 2002 році роз
роблено національний збірник стандартів «Canadian 
Recommended Elearning Guidelines» (CanREGS). До його 
змісту увійшли критерії  якості результатів електронного 
навчання; викладання та підтримки в електронному на
вчанні на рівні закладів вищої освіти; електронних на

вчальних курсів. В 2004 році на його основі  розроблено 
керівництво Open eQuality Learning Standards, яке було 
надане Європейському інституту електронного навчання 
(ElfEl) для «відкритого» некомерційного використання.

Регламентацію ЕОР в Канаді здійснює національна 
організація «The Canadian Network for Innovation in 
Education». У ряді провінцій  є організації, діяльність яких 
цілком присвячена проблемам регулювання електронного 
навчання. Наприклад, BCCampus, eCampus Alberta та 
Contact North займаються розробкою відповідної норма
тивної бази. На сайтах цих організацій знаходяться пере
ліки онлайнкурсів, наданих університетами, є можли
вість спільної дослідницької роботи декількох закладів 
вищої освіти у сфері ДО. Акредитацію медичних вузів 
здійснює Liason Committee on Medical Educational, яким 
видано доповнення до основних стандартів якості на
вчальних програм, що пояснює  використання єдиних 
стандартів якості стосовно електронних компонентів кур
сів. Його робота є важливою, оскільки стандарти якості 
роботи факультетів підвищення кваліфікації медичних за
кладів вищої освіти Канади передбачають використання 
електронних ресурсів.

Постійне вдосконалення якості навчання здійснюєть
ся не тільки завдяки зовнішньої акредитації, а і в результа
ті внутрішніх перевірок електронних курсів на відповід
ність стандартам. З цією метою видані збірники переві
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